

Dne 19. februarja v Pišecah**, okraj Brežice; v Gornji Polskavi**, okraj Slov. Bistrica; v Gradcu (sejem z zaklano klavno živino); v Rogatcu (sejem s ščetinarji).

Dne 20. februarja v Brežicah (svinjski sejem); v Vuzenici**, okraj Marenpek.

Dne 22. februarja pri Sv. Filipu**, okr. Kozje; v Kathalu*, okraj Obdach; na Teharjih**, okraj Celje; pri Sv. Vidu na Vogau**, okraj Lipnica; v Brucku**.

Dne 23. februarja v Voitsbergu**, v Muranu*; v Gradcu (sejem z uporabno živino); v Ljutomeru**.

Razno.

Mariborski domači regiment, to je c. kr. domobranski regiment št. 26 se je v mnogih bitkah te vojne že na slavn način odlikoval. Povsod je ta slavn regiment izvršil svojo nalogo v čast domovini. Doslej si je pridobil tudi prav mnogo odlikovanj in so bili odlikovani: komandant regimeta oberst Schönauer, oberstlajtnant Schmidt in hauptman Kisvarday z redom železne krone 3. razreda z vojno dekoracijo, nadalje oberstlajtnant Polpi, major baron Pasetti-Friedenburg, hauptman Kisvarday, H. Zrnkovič, Oborny, Greiner (ki je padel), Link (padel) in oberlajtnanta Kordisch ter Fritz (oba padla) z vojaškim zaslužnim križcem 3. razreda z vojno dekoracijo; nadalje s srebrno in bronasto vojaško zaslužno medaljo na traku vojaškega zaslužnega križca hauptmani Zwirn, Jost, Nowotny, oberlajtnanti Brischnik, Löschner in Luger, lajtnanta Zivny in Dovrtil, rezervni oberlajtnanti oz. lajtnanti Köchler, Schwarz in Kurz. Mnogo oficirjev je bilo tudi od armadnega komanda pohvaljenih. Srebrno medaljo za hrabrost je dobilo več kot 50 oficirjev in vojakov. Preteklo nedeljo so dekorirali v Mariboru na slavnostni način 2 oficirja in 24 vojakov. Dekoriranje je izvršil sam komandant regimeta oberst Schönauer, ki je prišel holan iz bojišča. Od teh odlikovancev je posebno omeniti feldvebel Johan Slanitsch, ki je imel že srebrno hrabrostno medaljo 1. razreda in je pridobil zdaj še zlato hrabrostno medaljo; Slanitsch je rojen v Mariboru. Deloma zlato, deloma srebrno hrabrostno medaljo 1. in 2. razreda so nadalje dobili: praporščaki Barek, Wewalka in Val. Temel; feldvebeli Sonnenschein (iz Ptuja), Jos. Pogrčič, cugsfirerji Rudolf Gnus in Jos. Reichmann, korporali Jos. Kockl, Jakob Teršek, Jos. Plecko, Jos. Puntigam, Joh. Lisenig, Franc Mascher, Polanc, Goričar, Franc Vivod; gefreiterji M. Neuper, Franc Svoboda, Franc Wittrich, infanteristi Franc Emersitz (iz Ptuja), Fr. Kotolker, H. Gollob, Anton Straschek, Josef Matschek in G. Obwaly. Čestitamo vrlim in junaškim našim domačim rojakom!

Nova naredba za sestavljanje moke za peko. „Wiener Zeitung“ priobčuje ministrsko naredbo, s katero se izdelajo novi predpisi o izdelovanju in prodajanju kruha in peciva. Nova naredba prepoveduje v polnem obsegu uporabo fine pšenične moke za pecivo in pšenične moke za kuhanje pri izdelovanju kruha. V bodoče sme v moki za izdelovanje kruha biti samo do 50 odstotkov pšenične kruhove moke, pšenične enovrstne moke ali ržene moke, ali pa poljubne mešanice teh mok; drugo polovico morajo tvoriti nadomestila (surogati), in sicer: ječmenova,

kornzna, ovsena, riževa, krompirjeva valjna moka in krompirjeva skrobovina in zmečkan krompir. Dovoljeno je tudi primešati sladkorja, in sicer do 5 odstotkov teže zamešane moke. Naredba omejuje nadalje izdelovanje drobnega peciva ter se za isto sme rabiti fine pšenične moke za pecivo samo do 50 odstotkov, pšenične moke za kruho pa do 70 odstotkov celotne teže moke; ostali del skupne teže moke, ki se ima zamesiti, mora obstajati iz gori navedenih nadomestil. Izdelovanje vsake druge vrste peciva se prepoveduje. Ti predpisi ne veljajo samo za obrtno peko, marveč tudi za domače gospodarstvo. Pri obrtnem izdelovanju šarteljev, pogač (kolačev) itd., ki se omejuje na dva dni v tednu, se sme fina pšenična moka za pecivo rabiti tudi samo do 50 odstotkov. Ta naredba ima na misli nemoteno vzdrževanje in preskrbo prebivalstva s pšenično in rženo moko do prihodnje žetve, da se izjalovi namera naših sovražnikov, ki nas hočejo izstradati. Naredba stopi v veljavo dne 6. februarja 1915. Istedobno se določa najvišja cena za meterski stot krompirjevega skroba 50 kron.

Nakupovalna zadruga za žito, katere ustanovitev je naznanil ministrski predsednik, se bo organizirala kot akcijska družba s kapitalom 50.000.000 kron, ki ga bodo vpisale velike banke. Država naj prevzame garancijo za eventualne izgube, na drugi strani pa naj pripade dobiček, v kolikor bi presegal normalne obresti glavnice, vojnoskrbovalnim namenom. Ta družba bi imela revizično pravico ter vršila distribucijo s pomočjo posebnih razdeljevalnih komisij.

Pomanjkanje riža. Ker je zveza z deželami, od koder se dobiva riž, popolnoma prtrgana, so zaloge riža skoro izčrpane. Boljših vrst sploh ni več v trgovini. Cena znaša sedaj približno 100 K za 100 kg in je poskočila od izbruha vojske za približno 100 odstotkov. Leta 1913 je znašal dovoz surovega riža po snhem 3 milijone kron, po morju pa 15 milijonov kron. Od tega odpade na angleško Indijo 13 in pol milijona kron. Kakor je znano, je Italija prepovedala izvoz. Nemčija pa prevoz riža, tako da je izključen tudi dovoz preko Nizozemskega. Tudi zaloge riževe moke so popolnoma izčrpane.

Hijene na bojišču. Celovski list „Freie Stimmen“ prinaša sledečo sporočilo: Pred nekaj dnevi že ste bili v Beljaku na kolodvoru, ob prihodu državnega vlaka iz Solnograda, aretirani dve ženski, kateri ste bili pozneje spoznani kot neka Alojzija Thaller in neka Sofija Plöbat; obe ste ženi dveh podčastnikov, ki služita pri 8. artilerijskem polku. Omenjeni dve ženski ste bili aretirani, ker ste bili na sumu, da imate seboj več blaga, denarja in drugih predmetov, so bili odposlani vojakom na bojišče. Ko je oblast pregledala kovčge teh dveh žensk, se je notri v resnici našla prav izdatna množina kave, cigar, cigaret, tobaka, čaja, konjaka, čokolade, nogovice in druga obleka, volnene odeje i. t. d. Med odejami ste bili dve iz državne zaloge. V torbici ste pa imeli omenjeni dve ženski še zlato uro in 1300 kron denarja. Dognalo se je tudi, da ste ti dve tovarišici napravili že večkrat to vožnjo v Galicijo in zopet nazaj, potovali ste vedno v II. razredu. Obedve nepošteni ženski ste bili izročeni na to celovškemu okrožnemu sodišču, in bode preiskava dognala, ali ste imeli še kakega pomočnika pri svojem grdem „rokodelstvu.“

Koliko vlakov je treba za prevoz enega vojnega zbora. Vojni zbor obseza dve diviziji pešcev s pripadajočo artilerijo, trenom in sanitetnimi oddelki. Za pešaški brigadi je treba 14 vlakov, za divizijsko artilerijo 9, za glavni

stan divizije, sanitetni oddelek po 11, torej skupaj 26 vlakov. Za elemente, ki pravzaprav ne pripadajo k zboru po divizijah, je treba računati: kavalerijski polk s 4 vlaki, artilerijski zbor z 12 vlaki, peta brigada, ki se ob potrebi sestavi, s 7 vlaki, zborna ženijska kompanija z 1 vlakom in slednjič glavni stan zbora in ambulanca vsak z 2 vlaki. Skupaj je to 28 vlakov. Dalje je treba pošiljati: artilerijski park vojnega zbora z 20 vlaki, oaksrbovalni zbor z 41 vlaki, moštvo za gradnjo mostov in ambulanco po 2 vlaka, ženijska kompanija in mobilna remonta zaloga po 1 vlak. Vse to velja za francoski vojni zbor, domala isto uredbo imajo tudi vse druge evropske države. Če seštejemo vs gorenje številke, vidimo, da potrebuje za boj urejeni vojni zbor sam 117 vlakov, ki ima vsak 45 do 50 voz, če ga hočemo prepeljati. Vsi vlaki imajo skupaj več nego 5000 voz.

Koliko stanejo letala. Tekom sedanje svetovne vojne še menda ni minul noben teden, ne da bi se bilo poročalo o nesreči kakega letala, bodisi da je padlo na tla ali pa bilo sestreljeno iz zraka. Veliko število letal je bilo v teh šestih mesecih vojne uničenih ali pa vpletenih. Posebno velike so izgube na francoski in angleški strani. Saj so Angleži o priliki svojega ponesrečenega sunka na nemško obalo izgubili štiri letala naenkrat, in ko so bile nemške čete zasedle Reims, so vplenile ondi cel letalni park, čegar vrednost se je cenila na milijon mark. Koliko stane letalo? „L' Aerophile“, strokovno glasilo, piše: Cene zračnih vozil so različne in se ravnajo po velikosti in dobiti letala. Najdražji dvokrovnik s 100 konjskimi silami stane krog 45.000 K, najboljši enokrovni je pa mogoče napraviti že za 30.000 K. Seveda ima samo 60 konjskih sil. Da pri ceni ne odloča samo motorjeva moč, priča dejstvo, da imajo enokrovniki s 50 do 80 konjskimi silami enotno ceno 20.000 K. Najcenejši dvokrovnik stane 12.000 K, a ima samo 25 konjskih sil. Brez motorja stane letalo povprečno 10 do 15 tisoč kron, z motorjem približno še enkrat toliko. Prav poceni letala še torej niso, a še mnogo dražji so zrakoplovi. Za zrakoplove je potreben mnogo dražji material, pa tudi mnogo večji so. Tako se stroški za posamezen Zeppelinov zrakoplov ne računajo na deset ali stotisoče, marveč dosežajo milijon mark.

Cene živlom na Kranjskem v letu 1728. Leta 1728. je prišel na Kranjsko cesar Karl VI. Naročil je deželnim oblastim, da ne smejo dopustiti nikakoršnega podraževanja živil. V ta namen so izdala oblastva poseben tarif in kdor je prekršil tarif, so mu zaplenili na prodaj postavljena ali kupljena živila. Taksa (tarif) navaja cene naslednjim živilom: 1 divji petelin 2 gid., 1 star zajec 45 kr., 1 mlad zajec 34 kr., 1 ključač 5 kr., 1 divja raca 12., 1 prepelca 5 kr., 1 par tolstih kapunov 2 gold., 1 par nepitanih kapunov 1 gid. 25 kr., 1 stara gos 24 kr., 1 mlada gos 15 kr., 1 pitana raca 15 kr., 1 pitana kokoš 17 kr., 1 par piščancev 9 kr., 1 par pitanih golobov 14 kr., 1 kozliček 51 kr., 1 jagnje 40 kr., 1 malo slabejše 34 kr., 1 fant jelenovega mesa 12 kr., druge vrste jelenovega mesa 9 kr., 1 fant srne ali divje koze 12 kr., 1 fant slanine (stare) 9 kr., (nov.) 7 kr., 1 fant masti 12 kr., surovega masla 12 kr., deset jajc 3 kr., 1 cent šunke 30 gid., 1 cent postvirj 50 gid., krapov 25 gid., 100 rakov (najlepših) 4 gid., srednjevelikih 2 gid., manjših 1 gid. 8 kr. — Tako poroča Valvasor.

Pritožbe proti preizkoku odmerjenim državnim podporam. Korespondenčni urad objavlja: V zadnjem času se množe slučajji, da pošiljajo

Opogumite se!

Nekaj ljudi je, ki pogosto vztrajajo v nesreči in bolečinah, ne da bi proti temu kaj podvzeli. In vendar je človeška volja največkrat dosti močna, da se upre nesreči in bolečinam. Samo rok ni treba skrižema držati in mirno pustiti zla na sebi, nego treba se je postaviti po robu in se upirati. To zlasti ni težko, ako nas napadejo bolečine v obrazu, v ušesih in v glavi, migrena, revmatične, protinske, in nevr-

gične bolečine, zobobol in druge posledice prehlajenja in prepaha.

Kakor vemo iz lastne izkušnje, te bolečine hitro izginejo, ako rabimo Fellerjev bolečine tolažeči rastlinski esenčni fluid z znamko „Elsafluid“, ker teši bolečine in deluje zdravilno.

Spričo svojih poživljajočih, osvežujočih lastnosti je izborno sredstvo za negovanje ust in zob, proti slabi sapi iz ust in proti zobobolu. Tudi pri migljanju pred očmi in oslavljenju oči služi izborno. Čujmo, kako sodijo o tem staropreizkušnem domačem sredstvu ljudje, ki so ga poizkusili.

Gospa Josipina Urmann, Waldhansen, Gornje Avstrijsko, piše: „Prosim, pošljite mi zopet 6 dvojnatih steklenic izbornega svojega Elsafluida, ker mi je pri mnogih bolečinah, kakor revmatizmu, oslabelosti oči in zobobolu pomagal. Vaše izborno domače sredstvo rabim že 10 let.“

Fellerjev fluid z znamko „Elsafluid“ bi moral biti vedno pri hiši, ker je pravi zaklad zdravja. 12 steklenic pošlje za 6 kron franko lekarnar E. V. Feller, Stubica, Elsa trg št. 241 (Hrvatsko), odkoder lahko tudi naročimo odvalne rabarbarske kroglice z znamko „Elsa kroglice“, 6 škatljic za 4 K 40 vin. franko. . . akiri.